



## КАЩЕЕВА ВЕРА СЕРГЕЕВНА —

санитарный инструктор батальона 120-го гвардейского стрелкового полка 39-й гвардейской стрелковой дивизии 8-й гвардейской армии 3-го Украинского фронта, гвардии старший сержант.

Родилась 15 сентября 1922 года в селе Петровка ныне Троицкого района Алтайского края в крестьянской семье. Русская. Окончила 7 классов, и в 1941 году - курсы медицинских сестер в городе Барнаул.

**Кащеева Вера Сергеевна**  
**15.09.1922-20.05.1975**

В Красной Армии с 1942 года. В боях Великой Отечественной войны с марта 1942 года.

Член ВКП(б)/КПСС с 1944 года, Санитарный инструктор батальона 120-го гвардейского стрелкового полка (39-я гвардейская стрелковая дивизия, 8-я гвардейская армия, 3-й Украинский фронт) кандидат в члены ВКП(б) гвардии старший сержант Кащеева В.С. 24 октября 1943 года в числе первых переправилась через реку Днепр южнее города Днепропетровска. Будучи тяжело раненной, осталась в строю, поддерживая и воодушевляя воинов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками гвардии старшему сержанту Кащеевой Вере Сергеевне присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 947).

В 1944 году демобилизована. В 1948 году окончила фельдшерско- акушерскую школу в городе Барнаул - административном центре Алтайского края.

С 1953 года жила в посёлке городского типа Бира Облученского района Еврейской автономной области Хабаровского края, работала заведующей детскими яслями и председателем поселкового Совета, а с 1973 года проживала в городе Апшеронск Краснодарского края, где была фельдшером местного медицинского пункта.

В 1973 году, за самоотверженность при спасении раненых на поле боя в экстремальных условиях, В.С. Кащеева была награждена международной медалью имени Флоренс Найтингейл.

Трагически погибла в автомобильной катастрофе 20 мая 1975 года. Похоронена в Апшеронске.

Награждена орденами Ленина (22.02.1944г.), Красной звезды (30.08.1943г.), медалями «За отвагу» (12.08.1943г.), «За боевые заслуги» (22.01.1944г.) и другими медалями.

Выполнила: **Лосева**  
**Наталья Игоревна, ЛД-32**